

bb. . 51. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke kedden 14 órától zárásig

nj hgy di

1979. október 23.

21. a magyar tudományos akadémia és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége megállapodása
 22. három nemzetközi szakkiállítás /6. jav./
 23. hiányzó termékek keres gyártója belker.
 24. tovább fejlesztik a dombóvári vasúti csomópontot
 25. halálos balesetek
 26. szlovén küldöttség vas megyében /7. jav./
 27. sajtótájékoztató
 28. levonulóban a szennyvezetés a bodrogon
 29. háromszázhatvan tonna takarmánymegtakarítás
 30. számítógépes agrokémiai laboratórium /8. jav./
 31. munkásiker a csongrádi földeken
 32. magyar gyorsírók sikere az ndk-ban
 33. dívsz akciók /9. jav./
 34. a xv. kerületi tanács ülése
 35. mszbt-küldöttség moszkvában
 36. elhunyt dr. rados kornélné
 37. gyári kiállítás
 38. elutazott a bolgár közoktatási miniszter
 39. fejlődő építőipar
 40. segítik a cigány dolgozókat szigetváron
 41. emlékezés szalatnai rezső íróra
 42. súlyos közlekedési balesetek /10. jav./
 - /11. jav./
 45. korom mihály látogatása komárom megyében
 46. végső bucsu marton endrétől
 47. az országgyűlés jogi bizottságának ülése /12. jav./
 48. újabb havazás nem várható
 49. időjárásjelentés
 50. stefan popov gordonka művész sopronban
 51. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, halasi györgy, dosztányi imre

21.15 nj

-40-

212

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. október 24. s z e r d a

bb.1. az építési engedélyezési eljárás jogszabályai egységes szerkezetben

i sb/mm/pp/ok - di 1979. október 24.

egységes szerkezetbe foglalták és az építésügyi értesítőben most közreadták az építési engedélyezési eljárást szabályozó 1977. évi évm-rendeletet illetve az azt kiegészítő, egyszerűsítő szeptemberi módosításokat. az egységes szerkezetű szöveg részletesen foglalkozik az építési engedélyhez kötött, a csupán bejelentés alapján elvégezhető, valamint azokkal az építési munkákkal, amelyekhez építési engedély és bejelentés sem szükséges.

az állampolgárok lakó- és üdülőteltkei a többi között bejelentés alapján, de építési engedély nélkül elvégezhető az országos építésügyi szabályzat szerint elhelyezhető olyan melléképület és melléképítmény építése, bővítése, felújítása, helyreállítása és átalakítása, amelynek következtében nem hoznak létre lakást, üdülőegységet, vagy tulajdonszerzési korlátozás alá eső más helyiséget, mint például kiskereskedelmi, kisipari és szolgáltató helyiséget, garázst, műtermet, orvosi rendelőt. az alaprendeletet kiegészítő módosítás szerint ezeknek az építési engedély nélkül, csupán bejelentés alapján felépíthető melléképületeknek a lebontásához sincs szükség építési engedélyre, s még bejelentést sem kell tenni, ha a bontás a szomszédos ingatlanok állékonyságát nem veszélyezteti.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ az építési engedélyezési 1. folyt./-ok

a módosító intézkedés értelmezésében történt félreértések elkerülése végett szükséges hangsúlyozni, hogy nem a felépítés, hanem a lebontás végezhető el építési engedély és bejelentés nélkül a 200 légköbméternél kisebb térfogatu - nem lakás célját szolgáló - épületek, továbbá bármilyen felvonulási és egyéb ideiglenes jellegű épület esetében is, feltéve, hogy azzal nem veszélyeztetik a szomszédos ingatlanokat. egyebek között nincs szükség engedélyre és bejelentésre az épület homlokzatának, tetőzetének felújításához, a háztartási szükséglet kielégítését szolgáló szabadkemence, husfüstölő építéséhez, továbbá a helyiségek válaszfalának, osztófalának létesítéséhez, elbontásához, ha ezzel nem változik meg az épület rendeltetése, használatának módja, illetve az épület lakásainak, üdülőegységeinek, vagy - állampolgár építettő esetében - a tulajdonszerzési korlátozás alá eső más helyiségek száma és nagysága /alapterülete, szobaszáma/. egyébként az állampolgár az eredeti rendeltetési vagy használati mód fenntartása mellett a tulajdonszerzési korlátozás alá nem eső épület, építmény vagy helyiség szerkezeti változtatással járó felújítását, helyreállítását, átalakítását is elvégezheti engedély és bejelentés nélkül. az építési eljárásnak ez a könnyítése, egyszerűsítése sem ad azonban felmentést a város és községrendezési tervek, az általános érvényű kötelező-építésügyi és egyéb tűzvédelmi közegészségügyi, védőterületi, biztonsági hatósági előírások betartása alól. hasonlóképpen csak a műemléki hatóság előzetes hozzájárulásával és az előírt módon szabad elvégezni minden munkát - a bejelentésre és engedélyre nem kötelezett munkálatokat is - a műemlék, a műemlékjellegű és városképi jelentőségű épületen vagy a műemléki környezetben, ha az a munka a művészeti, műemléki jelleget érinti.

ugyancsak összedolgozott, egységes szerkezetű szöveggel jelent meg az épületek és egyes építmények használatba vételének engedélyezési eljárásáról szóló alaprendelet és a módosító jogszabály. ennek az a lényege, hogy a felvonók kivételével általában csak azokra az építményekre kell használatbavételi engedélyt kérni, amelyeknek munkálatait is építési engedély alapján végezték. az új intézkedések hatályba lépnek./mti/

-.-.-
- 2 -

bb.2. pályázat katonai főiskolai jelentkezésre

i km/gg/bc/ok di 1979. október 24.

a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel a dolgozó nép fegyveres szolgálata iránt érdeklődő, és azt hivatásuknak választó fiatalokat, akik a magyar néphadsereg, vagy a belügyminisztérium határőrség tisztjei kívánnak lenni. a főiskolára azok jelentkezhetnek, akik középiskolai tanulmányukat a mostani tanévben befejezik, érettségi vizsgát tesznek, illetőleg korábban érettségiztek. a jelentkezés további feltételei: magyar állampolgárság, büntetlen és feddhetetlen előélet, erkölcsi-politikai megbízhatóság, hivatásos szolgálatra való egészségi és fizikai alkalmasság, nőtlen családi állapot, 23 évnél nem idősebb életkor.

a katonai főiskolára pályázó tanulók jelentkezési lapot a középiskola igazgatójától, az előző években végzetek a megyei hadkiegészítési és területvédelmi /budapesten a fővárosi hadkiegészítő/ parancsnokságtól, a sorkatonák a parancsnokaiktól kapnak.

a jelentkezők pályázhatnak a kossuth lajos katonai főiskola gépesített lövész, páncélos, csapatfelderítő, rakéta-tűzér, műszaki, műszaki-magasépítő, vagy határőr; a zalka máté katonai műszaki főiskola légvédelmi rakéta, vegyvédelmi, hradó, rádiólokátor, rádiófelderítő, páncélos és gépjármű, fegyverzeti, hadtáp, vagy pénzügyi; a kilián györgy repülő műszaki főiskola repülő-műszaki, vadászirányító-megfigyelő, vagy repülőgép-, illetve helikopter-vezetői szakára. a pályázók a katonai főiskola mellett egyidejűleg más felsőoktatási intézménybe is jelentkezhetnek. a jelentkezők márciusban a zalka máté katonai főiskolán felvételi vizsgát tesznek: egészségi és szakmai alkalmasságuk megállapításán kívül matematikai /repülőgép-vezetőjelölteknek helyette orosz nyelvi/, fizikai, illetve az azt helyettesítő géptani, elektrotechnikai, mechanikai stb./ ismereteiket mérik fel.

a katonai főiskolára felvett hallgatók teljes ellátásban, havonta illetményben, a második féltévtől kezdődően - elért tanulmányi eredményeiktől függően - tanulmányi pótlékban részesülnek. a tanuláshoz szükséges eszközöket a főiskolák térítésmentesen biztosítják, továbbá magas színvonalon gondoskodnak a hallgatók elhelyezéséről, kulturális és sportigényeinek kielégítéséről. a tanulmányi idő négy év. a harmadik tanulmányi évet eredményesen befejezett hallgatókat zászlósi rendfokozatba nevezik ki. a sikeres államvizsga után felavatott hallgatók a magyar néphadsereg, illetve a belügyminisztérium határőrség hivatásos tisztjeiként kezdik meg csapatszolgálatukat. a katonai főiskola - a katonai szakképesítéssel egyidejűleg - meghatározott szakon üzemmérnöki, üzemgazdász, vagy általános iskolai tanári képesítést is nyújt. a repülőgépvezetői szakra november 30-ig, a többi szakra január 31-ig lehet jelentkezni./mti/

-.-.-
- 3 -

bb.3. „rozsdametű”, a mecseki erdőben

igó/kz/ok di 1979. október 24.

különös képet nyújtanak a mecseki erdők: mintha rozsdalepte volna el a fák alját. a rozsdabarnára száradt páfrányok nagy tömege kelti ezt a ritka szép látványt. a hegyvidék hűvös, nyirkos völgyeiben sokfelé diszlik a hosszukás levelű páfrány, amely más években rendszerint a tél beálltáig megőrzi üde zöld színét. az idén fordítva történt. a mecsek vidékén hetek óta uralkodó száraz idő következtében még az erdők mélye is kiszikkadt és ez idézte elő a páfrányok korai elhalását. ez oly módon ment végbe, hogy a növény maga épen maradt, de a színe megváltozott - a páfránytengerből „rozsdametű”, lett./mti/

...-

bb.4. vadász-szerencse

kov/kz/ok -di 1979. október 24.

ritka vadász-szerencsével hatalmas vadkant ejtett póka jános tsz tag, a mátra-hegyaljai vadásztársaság tagja. a mátrai egyesült termelőszövetkezet kukoricásának dézsmálása közben kapott puszkavégre egy vaddisznót, amelynek súlya 278 kilogramm, az agyarának hossza pedig 25 centiméter./mti/

...-

bb.5. háromszázezer „mimi”, nagybátonyból

csiz/kz/ok -di 1979. október 24.

magyarországon újdonságnak számító, ugynevezett lépésbetét nélküli, formázatlan harisnyanadrág gyártását kezdték meg a nagybátonyi harisnyagyárban. a „mimi”, nevű olcsó és tartós új termékből még az idén mintegy háromszázezeret készítenek nagybátonyban, ebből százezeret úgy csomagolnak, hogy a kartonokba minden méretből kerüljön. a gyári csomagolás jelenleg szokásos módja ugyanis, hogy minden nagy dobozba csak egy nagyságu harisnyanadrág kerül. ezért a nagykereskedelmi vállalat gyűjtőraktáraiban újbóli csomagolásra van szükség, mégpedig a kiskereskedelmi vállalatok méret szerinti megrendelése alapján. a gyári „szortiment-csomagolással”, ez a mozzanat fölöslegessé válik, az árú kevesebb kéz érintésével, gyorsabban jut el az üzletkebe. ha ez a csomagolási forma beválik, alkalmazását a jövőben kiterjesztik./mti/

...-

- 4 -

bb.6. megkezdődött az őszi facsemete vásár a balaton partján

feh/kz/ok -di 1979. október 24.

megérkeztek az első gyümölcsfa szállítmányok a balatonparti elárúsító helyekre. örvendetes módon az idén már őszi barackfákból is gazdag a választék. ezuttal tíz fajta közül választhatnak az érdeklődők. ezenkívül kilenc fajta téli-nyári alma, ötfajta körte, három fajta szilva és mandula csemete kapható. disznóvénnyekből jelenleg 86 fajtát kínálnak a telepeken.

a szőlőoltványok értékesítését, a szaporító anyag beérését követően, november első hetében kezdik meg. a balatonfelvidéken legkeresettebb fajták közül kapható lesz a sasza, a szőlőskertek királynője, a pannónia kincse, a rizlingszilváni, az olaszrizling, a tramini és az othonell muskotály. kisebb mennyiségben az új szőlőfajtákból is vásárolhatnak már a házikert tulajdonosok./mti/

...-

bb.7. pályaválasztási kirakatok győr-sopron megyében

mzs/kz/ok -di 1979. október 24.

győr, sopron, mosonmagyaróvár, kapuvár és csorna központjának nyolcvannál több kirakataiban győr-sopron megye 67 vállalata hívja fel a szülők és a fiatalok figyelmét azokra a szakmákra, amelyek iránt kedvet akarnak ébreszteni a nyolcadik osztályosokban. a mini - kiállítások sokat mondanak a gépi forgácsoló, az ács-állványozó, a kőműves, a fonó-szövő és más szakmák munkakörülményeiről, az iparágak technikai-technológiai fejlődéséről is.

a kirakat-kiállításokon üzemlátogatásokat szerveznek meggyeszerzte a szülőknek. a középiskolákban pedig megrendezik a nyitott kapuk napját, amelyen a pályaválasztás előtt álló gyerekek szüleikkel együtt ismerkedhetnek a középfokú oktatási intézmények életével./mti/

...-

- 5 -

bb.8. halálos közlekedési balesetek

mi/zsu ie

1979.október 24.

arnót községben egy személygépkocsi elütötte a kerékpáron haladó kovács balázs 65 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kerékpáros egy álló autóbusz mögül féktávolságon belül hajtott a személygépkocsi elé.

ercsiben orbán istván 35 éves szivattyukezelő helyi lakos kerékpárjával eddig ismeretlen okból lehajtott az utpadkára, ott felborult és a helyszínen meghalt.

balatonalmádiban horváth józsef 23 éves gépkocsi-vezető diszeli lakos az általa vezetett autóbuszsal elütötte az uttest szélén vele szemben szabályosan gyalogoló gertner balázs 50 éves segédmunkás veszprémi lakost, aki a kórházbaszállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

resznek községben, illés ernő 30 éves kőműves kisiparos szenyörgyvölgyi lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban, az utpadkán gyalogosan haladó szalai józsefné 84 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint illés figyelmetlenül vezette járművét.

dunapatajon nagyapáti lászló 22 éves kőműves helyi lakos motorkerékpárjával egy villanyoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt.

budapesten, a xiv. kerület erzsébet királyné utja és nagy lajos király utja kereszteződésében lévő villamosmegállóban, balázs józsefné 64 éves nyugdíjas budapesti lakos, egy kiinduló 69-es villamosra akart felszállni, a lépcsőről visszaesett és a kerekek halálra gázolták./mti/

--

10.45/zsu

-6-

11/15
3P

bb.9. befejeződött a szüret a soproni történelmi borvidéken

cser/ká/zsu/ie

1979.október 24.

az utolsó tőkéről is lekerült a szőlő szardán a soproni történelmi borvidéken, befejeződött a szüret. a termés mennyiségileg és minőségileg is kielégítő, különösen az állami gazdaság fertő tó menti, korszerű telepítésű szőlőiben. a kékfrankos husz fokos mustokat is adott, azokon a szőlőtáblákon, amelyeket később szüreteltek le.

a fehér borok már kiforrtak, a vörös boroknál a meleg erjesztést alkalmazzák, így gyorsabban forrnak ki, s színük is tetszetősebb lesz. az eljárás a minőséget is javítja.
/mti/

--

bb.10. orenburgi gáz hajduszoboszlón

tár/ká/zsu/ie

1979.október 24.

befejeződött a hajduszoboszlói földalatti gáztároló első ütemének építése. ebben a szakaszban az orenburgi földgáz fogadásának és a tárolóba sajtolásának felszíni berendezései épültek meg. a beépített gépi berendezések üzemi próbái és a szükséges ellenőrző mérések után még ezen a héten üzemszerűen megindul a földgáz besajtolása. a munkálatok várhatóan november végéig tartanak, miközben folytatódik a beruházás második ütemének kivitelezése, amely lehetővé teszi, hogy a földgázt kivezessék a tárolóból. a földalatti tároló ez év decemberében bekapcsolható az országos rendszerbe. a tervezett kapacitást 1980 nyarára érik el, amikor is a tároló átlagos üzemeléssel 200 millió köbméter, rendkívüli igények esetén pedig 400 millió köbméter földgázt fogad be./mti/

--

11.15/zsu

-7-

12/3P

bb.11. tisztább a zalai balaton-part

tóa/ká/zsu/ie

1979.október 24.

zala megye társadalmi és egészségügyi szerveinek kezdeményezésére az év elején verseny indult a balaton-part zalai szakaszának fokozottabb tisztaságáért, a strandok, utcák, terek, kempingek rendben tartásáért, a magán- és középületek csinosításáért. a mozgalom eredményeit szerdán értékelte a népfront megyei elnöksége. mint megállapították: a verseny legfőbb sikere, hogy tisztább lett a tó-part és környéke. emellett tatarozták keszthely szinte valamennyi élelmiszerboltját és vendéglőjét, sok középületet, megoldották a strandok rendszeres takarítását, a szemétszállítást.

megkezdődött a keszthelyi helikonliget felujítása is, amelynek tervei társadalmi munkában készültek. 1980-ban kiterjesztik a mozgalmat az üdülőterületek háttérének számító községekre is./mti/

.-.

bb.12. cukorrépa irányvonatok, éjszakai szállítás, kevesebb üresjárat, alkalmazottak a volánnál - félidőben az őszi csucs-forgalom

ö/kf/han/dob/tár/kal/end/lász/mm/pp/zsu/ie 1979.október 24.

az igényeket tekintve ma már szinte egész évben őszi méretű forgalmat bonyolít le a közlekedés, a klasszikus értelemben vett őszi csucs azonban - amikor a napi tennivalókat a mezőgazdasági fuvarozások tetőzik - most is nagy erőpróbája mind a vasutnak, mind a volánnak. szeptember közepétől november közepéig csupán mezőgazdasági termékekből 53 millió tonna várt, illetve vár elfuvarozásra, többsége a két legnagyobb közlekedési vállalatra hárul.

a megnövekedett fuvarozási feladatok zavartalan lebonyolítására, a munka jobb megosztására több központi intézkedés született. szeptember 1-től - mint ismeretes - a rövid távú szállításokat a vasuttól a közúti közlekedés vette át. a máv átcsoportosításokkal megerősítette a legnagyobb csomópontok, a rendező pályaudvarok személyzetét, tolatómozdonyokat is beállított, tehervonatok továbbítására, a hétvégekre szervezett rakodásokhoz garantálja a szükséges kocsikat, a vidéki vasúti igazgatóságokon pedig operatív bizottságok döntenek arról, hogy melyik vállalat hány kocsit kapjon.

/folyt.köv./

12.05/zsu

-8-

1242
39

bb.12.../cukorrépa irányvonaok ... folyt./zsu

igen sokat segítettek eddig is az őszi forgalomban a kapacitás kihasználását szolgáló helyi kezdeményezések, nem utolsósorban pedig a közlekedés szempontjából kedvező időjárás.

az őszi csucsforgalom félidejében elmondható, hogy - ha nem is mindig zavartalanul - a korábbinál szervezettebb munkával, az igényeket kielégítve teljesíti feladatait a közlekedés. erre legjellemzőbb az, hogy a korábbiakhoz képest csökkent a kocsihiányból adódó feszültség. az őszi forgalom idején az elmúlt években „megszokott” volt, hogy naponta 3000-3500 kocsit nem tudott biztosítani a máv, most az igényektől alig ezerrel vagy még kevesebbel tér el. a vasut októberben eddig 160 ezer tonnával több árut fuvarozott el a tavalyinál. a szeptemberi és az október 23-ig mért teljesítménye 20,9 millió tonna. amennyiben tartják ezt az ütemet, s az időjárás is kedvez, októberben 12,3-12,4 millió tonna árut továbbítanak, s teljesítik a korábbi elmaradás miatt feszített tervekét. a volán vállalatok a csucsforgalom másfél hónapjában a tavalyinál 3 százalékkal több árut fuvaroztak el, a nagyobb igényekre alapozott tervtől azonban elmaradtak; elsősorban a beruházási korlátozások nyomán kiesett nagytömegű szállítások miatt.

a legtöbb munkát ezekben a hetekben a cukorrépa-szállítás adja, a kampány kifogástalan megszervezése, a gyárak, termelők és a fuvarozók példás együttműködése nyomán viszont a máv vezérigazgatóságon és a volán trösztnél ezt szinte ~~erre~~ sem veszik. a pécsi vasutigazgatóság négy gyárba is szállít cukorrépát, mégpedig amire az őszi csucsban eddig még nem volt példa, hetek óta reklamáció nélkül, zavartalanul. az eredmény jórészt annak köszönhető, hogy naponta 5, ugynevezett fordavonattal - ezer tonnás zárt szerelvényekkel, „nyilegyenesen”, viszik a répát közvetlenül a kaposvári és az ercsi üzembe, ahol megszervezték a gyors kirakást, így a szokásos kettő helyett egy nap alatt fordulnak a vonatok. ezzel a módszerrel naponta több tucat nagyteljesítményű vontatót szabadítanak fel egyéb célokra. sárvárra és ácsra a rendező pályaudvarokat elkerülő, s az ugyancsak zöld utat élvező irányvonatok biztosítják a pontos, folyamatos nyersanyagszállítást.

/folyt.köv./

12.15/zsu

-9-

1242
39

bb.12./cukorrépa irányvonatok ... 2. folyt./zsu

a szegedi vasutigazgatóság területén 18 állomásról szállítanak cukorrépát, naponta mintegy 300 vagonnyit a szolnoki és a hatvani gyárba. eddig több mint negyedmillió tonna répát fuvaroztak el, 200 ezer tonnát irányvonatokkal. a vasutasok munkáját jól kiegészíti a szegedi 10. számú volán vállalat, amely a rövidtávu szállítások mellett rendszeresen éjjeli és vasárnapi rakodással, szállítással segíti a vasuti kocsiforduló gyorsítását.

a debreceni vasutigazgatóság egyik legnagyobb feladata, hogy a szabolcsi kedvező almatermést, a jó minőséget megőrizve, eljuttassa a megrendelőkhöz. eddig 174 ezer tonna almát fuvaroztak el, 60 ezer tonnával többet, mint a múlt év azonos időszakában, s ezzel lényegében tuljuttottak a munkadandárján. a hungarofrukt hűtőházából, a tuzséri „gyümölcs-pályaudvarról”, több mint 150 ezer tonna almát szállítottak szovjet exportra. szabad szombatokon és vasárnap is dolgoznak, időnként azonban például kocsihány miatt, mégis előfordult fennakadás.

a szovjet partnerek október 20-a óta a korábbiakon felül naponta további 40 széles nyomtávu kocsit adnak, így most már zavartalan az alma berakása és szállítása. ezen a területen is jó partner az almaszállításra nagy erőket felvonultató volán, amely az idén külön diszpécser szolgálatot állított fel, koordinálva nemcsak a saját - más megyékből átirányított - dolgozóinak, hanem a besegítő belkereskedelmi szállítási vállalat és a szövetkezeti szállítási vállalat járműveinek munkáját is.

külön száz gépkocsiszerelvényből álló mezőgazdasági teherautóparkot állított fel a betakarítás segítésére és az élelmiszerszállításra a szolnoki 7. számú volán vállalat, amely egyebek között a vállalt 280 ezer tonna cukorrépából 70 ezer tonnát már elszállított a helyi és a hatvani cukorgyárba. a gépkocsik többnyire éjszaka járnak, amikor a közúti forgalom nem zavarja közlekedésüket, a gyárakban pedig a mezőgazdasági üzemek szállítási folyamatos, gyors üritésüket. ezenkívül megszüntették a répaszállító kocsik üresjáratait is, miután megszervezték visszfuvarban a műtrágya és az építőanyag fuvarozását. besegítenek az őszi munkába a vállalat gépkocsivezetői engedéllyel rendelkező alkalmazottai is, akiket októberben és novemberben - a felettesekkel és a beosztottakkal egyeztetett időben - tíz napra felmentenek szokásos munkájuk alól.

/folyt.köv./

12.25/zsu

13⁰⁰
3p

-10-

bb.12./cukorrépa irányvonatok ... 3. folyt./zsu

fizetésük meghagyásával a tehergépkocsin eltöltött minden órájukat tíz forinttal jutalmazták, munkaszüneti napokra pedig a gépkocsivezetésért járó teljes bért kifizetik; 86-an vállalkoztak a szokatlan, de kölcsönösen hasznos feladatra.

javult a járművek kihasználása, kevesebb az üresjárat a kecskeméti 9.sz. volán vállalatnál, amely a jobb szervezés eredményeként - minimális kivétellel - minden szállítási igényt, „naprakészen”, kielégít. a vállalat 40 kocsija dolgozik rendszeresen a zöldségért, 25 teherautóval a konzervgyárakból fuvaroznak árut, s 50 nagy szerelvényt állítottak be a hagyományos törkölyszállításokra. új feladatként az idén 900 vagon almát továbbítanak a bajai mezőgazdasági kombinátnál közvetlenül a budaörsi hűtőházba, mégpedig az áru minőségét megóvó konténerekben, amely egyben a rakodást is gyorsítja./mti/

..-

bb.13. időjárásjelentés

zsu ie

1979.október 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1979.október 24-én 12.00 órakor:

hideg éjszaka várható, sokfelé lesz fagy.

kontinensünk keleti és középső vidékeit hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. hatására a szovjetunió európai területén téliesre fordult az időjárás. elsősorban moszkva és leningrád környékén elszórtan havazik, a hőmérséklet pedig általában 3,6 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. nyugat-délnyugat-európában óceáni léghullámok hatására változékony, szeles, többfelé esős az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet ezeken a területeken sem éri el az évszaknak megfelelő sokévi átlagot. a kárpát-medencét és környékét elárasztó hideg levegő nyugatlomba került, és csütörtök estig döntően ez határozza meg időjárásunkat.

/folyt.köv./

13.30/zsu 17.
14³⁰
20

-11-

bb.13./időjárás ... folyt./zsu

hazánkban kedden a nyugati, északnyugati ország-
részben 2,4 órára kisütött a nap, máshol tulnyomóan borult
maradt az ég. az ország középső és keleti részén sokfe-
lé volt eső, az északi-hegyvidék magasabb csucsain hava-
zott. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadék-
nyom és 9 mm között váltakozott, de a közép-tisza vidékén
elérte a 10,16 mm-t, sőt poroszlóról 19, karcagról 25 mm-t
jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 7,12 fok kö-
zött alakult. az éjszakai órákban gyorsan csökkent a felhő-
zet és emiatt erősen lehült a levegő. hajnalban általában
0, mínusz 5 fok között váltakozott a hőmérséklet, csupán a
déli megyékben mértek 1,5 fokot. szerdán délelőtt napos,
száraz, de hűvös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 5 és 9
fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középérté-
ke 7,7 fok volt. 1,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves
átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mb/771 mm/, alig
változik.

várható időjárás csütörtök estig:

az északi és keleti országrészben időnként meg-
növekvő felhőzet, néhány helyen záporral, a hegyekben hó-
záporral. máshol általában kevés felhő, csapadék nélkül.
napközben megélénkülő északkeleti, keleti szél. délnyugaton
egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hő-
mérséklet: mínusz 1, mínusz 6, legmagasabb nappali hőmér-
séklet csütörtökön 7,12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 175 cm, hőmérséklete
10,4 fok.

--

-12-

13.40/zsu

14.35
Pau

14.01
Pau

bb.14. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14.00 óráig

zsu ie

1979.október 24.

1. építési engedélyezési eljárás
2. pályázat
3. ,,rozsdatemető,,
4. vadász-szerencse
5. háromszázezer ,,mimi,,
6. facsemete-vásár
7. pályaválasztási kirakatok
8. balesetek
9. befejeződött a szüret
10. orenburgi gáz
11. tisztább a zalai balaton-part
12. cukorrépa irányvonatok
13. időjárásjelentés
14. hírjegyzék

/mti/

--

bb.15. megnyitották az új épülettel bővült kovács margit
gyűjteményt szentendrén

bam/be/ká/zsu/ie

1979.október 24.

az új épülettel bővített szentendrei kovács mar-
git-gyűjteményt szerdán ünnepélyesen megnyitották a nagy-
közönség számára. az ország egyik leglátogatottabb muzeuma
több mint 300 műtárggyal gazdagodott az 1977-ben elhunyt
művész hagyatékából. az újjárendezett állandó kiállítás ka-
punyitása alkalmából boldizsár iván író, a magyar pen klub
elnöke méltatta a világhírű kerámikus munkásságát, s azt
a küldetést, amelyet e gyűjtemény ápolásával a város is
teljesít: közkinccsé teszi, mindenki számára közelségbe hoz-
za a népi ihletésű, derűt, optimizmust árasztó alkotásokat.
a vastagh györgy utcai barokk ház udvarában felépült új szárny
méltó keretet ad a gazdag hagyatéki anyagnak.

a kiállítást petényi katalin, a stilusegység
jegyében rendezte be. a pincerészben kaptak helyet az 1940-50-es
években készült alkotások, a nagy faliképek. a földszinten
többek között a most először bemutatott művek láthatók.

/folyt.köv./

14.10/zsu

14.50
Pau

14.01
Pau

-13-

bb.15./megnyitották ... folyt./zsu

a megnyitón molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár a szocialista kulturáért kitüntetést adott át a kiállítás létrehozásában közreműködött szakembereknek.

ez alkalommal hozták forgalomba egy 65 színes illusztrációt tartalmazó minikönyvet „kovács margit kis-könyve”, címmel.

a muzeum hétfő kivételével naponta 10 és 18 óra között látogatható./mti/

-. -

bb.16. javult a munkaerőgazdálkodás, mérséklődött a nagy-rányu munkaerő igény vas megyében

lér/ká/zsu ie

1979. október 24.

szerdán szombathelyen, a szakszervezetek megyei tanácsának elnökségi ülésén a megye munkaerő-helyzetét, a munkaerőgazdálkodás tapasztalatait vitatták meg. A megyében a negyedik öt éves terv végétől elsősorban a vállalati munkaerő gazdálkodás fogyatékosai miatt - munkaerőhiány jelentkezett. a kielégítetlen munkaerő-igény 1978 elején elérte a háromezeröttszázat. ezzel párhuzamosan csökkent a munkaidőalap kihasználása, lazult a munkafegyelm, növekedett a káros munkaerő-mozgás, csökkent a teljesítménybérben foglalkoztatottak aránya.

mint a tanácskozáson elhangzott: az elmúlt időszakban több olyan megyei intézkedés történt, amely a korábbi káros tendenciákat helyes irányba terelte.

az utóbbi időben az ipar szerkezeti átalakításának, a termelés gazdaságosságának növelése érdekében mintegy 1800 dolgozó került a rába mvg szombathelyen, sárváron és kőszegen létesített, illetve már korábban működő gyáregységeibe, zömmel a megszüntetett, gazdaságtalanul működött kisebb üzemekből. eredményt hozott az 1978. január 1-től bevezetett kötelező munkaerőközvetítés is.

/folyt.köv./

14.20/zsu

14.10
14.10
14.10

-14-

bb.16./javult a munkaerőgazdálkodás ... folyt./zsu

a nagyarányu munkaerő igény fokozatosan mérséklődött. 1978-ban az előző évhez viszonyítva 14 százalékkal, s ez évben is tovább csökkent. az indokolatlanul munkahelyet változtatók, a kilépett munkakönyvi bejegyzésü, egy évben több munkaviszonyt létesítő dolgozók száma nagymértékben csökkent.

kedvezően változott az üzemek, vállalatok szemlélete, magatartása, - egyre inkább törekednek az élőmunka felhasználás csökkentésére.

tizenkét termelő egységnél felvételi zárlatot rendeltek el, számos helyen mérsékeltek a munkaerő igényeket, s néhány üzemben létszámcsökkentésre is sor került.

hibaként tették szóvá a tanácskozáson, hogy a teljesítménybérben foglalkoztatottak aránya az elmúlt időszakban alig változott. az ipari és építőipari vállalatok többsége darab- és bérezési formát alkalmaz, ami elsősorban a mennyiség növelésére ösztönöz. általában lazák a normák, nem ritka - elsősorban az építőiparban - a 130 százalékos feletti teljesítmény. kevés intézkedés történt a munkafegyelm megszilárdítása érdekében, enyhék a fegyelmi felelősségrevonások, a vezetők egy része még mindig fél fegyelmezni, mert nehéz pótolni a kilépett munkaerőt.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy tovább kell fejleszteni a kötelező munkaerőközvetítés rendjét, javítani a vállalatok, szövetkezetek, tsz-ek munkaerőgazdálkodási, bér-gazdálkodási tevékenységét. a megye gazdasági szerkezetéhez igazodó munkaerő-összetételt képzéssel, oktatással is biztosítani kell./mti/

15.10

15.10

-. -

- 15 -

bb.17. konferencia a surlódástudomány eredményeinek hasznosításáról

t/kg/mv/pp/-zsu/di

1979.október 24.

évente csaknem két és fél milliárd forint megtakarítás lenne elérhető a tribológiai - surlódástudomány - eredményeinek hasznosításával, ennek jegyében kezdődött szerdán háromnapos tanácskozás a technika házában a gépipari tudományos egyesület szervezésében. a konferencián 10 ország 300 szakembere foglalkozik azokkal a technológiákkal, kenési anyagokkal, olajokkal, amelyekkel a gépekben, motorokban csökkenthető a működés során keletkező surlódás, kopás.

a tribológia viszonylag új tudományág, az anyag surlódásával összefüggő - kémiai, mechanikai áramlástan - jelenségek összességét foglalja magában. hatása a gazdasági élet szinte minden ágában nagy jelentőségű, hiszen egy egyszerű motorban legalább 10-15 alkatrész surlódik egymáshoz működés közben, ez pedig az energiafogyasztás 7-10 százalékát jelenti.

a legoptimálisabb működtetéshez megfelelő kenőanyagokra van szükség, mert - ami a tanácskozás előadásainak egy részéből is kitűnik - jelentős termelés növelési lehetőség rejlik még az üzemekben, gyárakban a kenőfolyadékok helyes megválasztásában.

az téma jelentőségét felismerve az elmúlt években nagyarányú fejlesztés kezdődött a megfelelő kenőanyagok kidolgozására. ennek nyomán egész sor olyan új terméket állított elő a komáromi kőolajipari vállalat, amely minőségében vetekszik a külföldi olajokkal, s nagyarányú importhelyettesítést tesz lehetővé. legutóbb például a dunai vasműben vezették be az ugynevezett lítium bázisú hazai kenőanyag használatát, s az eredmények igen kedvezőek. új hidraulika olajcsaládot is kifejlesztett a komáromi vállalat, a gépipar növekvő száma hidraulikus elemeinek feltöltésére. ezek megfelelő alkalmazása a gépek élettartamának 20-40 százalékos növelését segíti elő. sok helyen így például a csepel autógyárban és a szim egyes gyáregységeiben, át is tértek a külföldi anyagokat helyettesítő hazaiak alkalmazására.

/folyt.köv./

14.50/zsu

-16-

bb.17./konferencia ... folyt./zsu

a forgácsológépek üzemeltetésénél is nagy jelentőségük van a megfelelő kenő- és hűtőfolyadékoknak. az alkalmazásukhoz szükséges technológiai ismeretek azonban még sok üzemben hiányoznak, pótlásukra gépipari tudományos egyesület rendszeresen szervez tanfolyamot. a tanácskozáson a tribológia oktatási kérdései is napirendre kerülnek, e témában ndk-beli és lengyel szakemberek számolnak be a náluk kialakult oktatási formákról.

külön témakörben a gépkocsik motorjának üzemeltetéséről is elhangzanak előadások. a tapasztalat szerint nálunk az autótulajdonosok gyakran nem ismerik a motorolajok tulajdonságait, s így rendszerint évente körülbelül 200 millió forintot fizetnek ki feleslegesen. ennek megakadályozására az áfor széleskörű propaganda munkával ismerteti az olajok tulajdonságait, helyes használatuk tudnivalóit.

a konferencia tapasztalatait kiadványban foglalják majd össze. ezt a különböző ágazatok szakemberei kapják majd kézhez. /mti/ **ma már 5-6 ezer kilométer után kicserélik a még jó minőségű olajat. ezzel számítások szerint**

bb.18. lengyel ifjusági delegáció budapestben

t/gy/mv/pr/zsu di

1979.október 24.

a kisz központi bizottságának meghívására szerdán lengyel ifjusági küldöttség élén hazánkba érkezett krzysztof trebaczkiewicz, a lengyel szocialista ifjusági szövetség föderációja főtanácsának elnöke.

a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára és az ifjusági szövetség több más vezetője. jelen volt tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

innen felhasználható 15.30 órától!

délután a kisz kb székházában megkezdődtek a magyar-lengyel ifjusági megbeszélések. a magyar tárgyaló delegációt maróthy lászló, a lengyel krzysztof trebaczkiewicz vezeti. /mti/

15.00/zsu

-17-

bb.19. üdülőterület a körösök endrődi holtágainál

bty/ká/rj di

1979. október 24.

Üdülőterületté alakítják a körösök endrődi holtágainak környékét. szerdán nyilvánosságra hozták az ezzel kapcsolatos feladatok megoldására kiírt tervpályázat eredményét. az első díjat és az ezzel járó 90 ezer forintot fiaja István, a műegyetem városépítési tanszékének munkatársa és kollektívája nyerte; második díjat szabó sándor, a városépítészeti tudományos és tervező intézet munkatársa és kollektívája kapott a beküldött 14 pályáma közül.

békés megye regionális tervének üdülőfejlesztési koncepciója két üdülő körzetet jelölt ki. egyik gyula és környékének térsége, ahol a tervek szerint 40 ezer ember üdülésével számolnak, a másik szarvas és környéke, ahol 60 ezer üdülő fogadására alakítanak ki lehetőséget. ezen belül endrőd mellett a hármas-körös holtágainál 10 ezer személyes üdülőkörzetet hoznak létre, mintegy 280 hektár területen. a tervek szerint társas és vállalati üdülők épülnek majd, ezenkívül kempinget, ifjusági tábort, horgásztanyákat, sportpályákat alakítanak ki. /mti/

--

bb. 20. elhunyt pogány béla

pr/rj di

1979. október 24.

pogány béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 71 éves korában elhunyt. búcsúztatása október 29-én, délután 3 órakor lesz a x. kerületi újköztemetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága,
az építő-fa- és építőanyagipari dolgozók
szakszervezete.

/mti/

--

15.35 rj

-18-

16 39/7

H. 20
EC

bb. 21. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/-don/rj pr di

1979. október 24.

uj lakónegyed épül az ujlipótvárosban: az árpád-híd-népfürdő-dráva-rajk lászló és a párkány utcák határolta területen 2.350 lakást hoznak tető alá - közölték a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a jóváhagyott beruházási program szerint e területen tízezeres házakat emelnek, egy sor kapcsolódó intézménnyel együtt. készül 16 tantermes iskola, 200 személyes óvoda, 100 gyereket befogadó bölcsőde, gyógyszertár. a kereskedelmi és szolgáltatási létesítményeket a dráva utca mentén helyezik el. a lakások átlagos alapterülete megközelíti az 54 négyzetmétert, főként másfél- és kétszobás, valamint egy plusz két félszobás lakásokat alakítanak ki. az ujlipótvárosi lakónegyedben folyamatosan, 1984 végéig készítik el az új otthonokat.

a végrehajtó bizottság megtárgyalta az állampolgárok telek-, lakás- és üdülőtulajdonáról szóló jogszabályok végrehajtásáról, a többletingatlanok helyzetéről összeállított beszámolót is. a fővárosi tanács igazgatási főosztályának előterjesztése szerint budapesten 2.070 többletingatlan található, elidegenítésük rendkívül vontatottan halad. ennek oka, hogy az ingatlanok tulajdonos többsége lakott, s az építmények állaga rossz. az ilyen ingatlanok nehezen vagy egyáltalán nem kelnek el; ezeket sem a bentlakók, sem mások nem veszik meg, így e lakások házak gyakorlatilag forgalomképtelenek.

az ülésen indítványozták: az ilyen, megvételre szinte esélytelen lakások, házak ne minősüljenek többletingatlannak. az illetékesek vizsgálják felül a jogszabályt, mert az eladhatatlan ingatlanok esetében rendelkezéseit nem lehet végrehajtani.

hasonlóan megfontolásra ajánlották, módosításra javasolták a jogszabálynak azt a passzusát, amely a testületi hatáskörrel kapcsolatos. jelenleg első fokon a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai, másodfokon a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága hoz határozatot: a rendkívüli jogorvoslat fóruma pedig a minisztertanács tanácsai hivatala. a tanácsai értékesítési eljárások három szakaszában /az értékesítésre kiválasztásnál, az értékesítés elrendelésénél és végül a vevő kijelölésénél/ az ingatlantulajdonosok, vagy a bentlakók nem ritkán élnek is jogorvoslat lehetőségével, ám az eljárás gyakran huza-vonává fajul. évek telnek el, amíg az ügy végére pontot tehetnek. az intézési időt lerövidítené, s ez a javaslat lényege, ha a tanácsai értékesítési eljárás különböző szakaszaiban első fokon a kerületi tanácsok igazgatási főosztálya lenne döntésre jogosult. a módosítás azért is célszerűnek látszik, mert az állampolgárok ingatlantulajdonának egyes kérdéseiről az igazgatási osztályok számos saját döntési hatáskörrel rendelkeznek.

az indítványok gyakorlati alkalmazását megvizsgálják - egyet a következő napokban meg is valósítanak: a tanácsai értékesítésű ingatlanok jegyzékét az ügyfélszolgálati irodákban is kifüggesztik. /mti/

--

Főosztályai, másodfokon pedig
a fővárosi tanács igazgatási

15.50 rj

-19-

16 35/7

H. 20
EC

bb. 22. új levéltárat avattak veszprémben

feh/rj kz di

1979. október 24.

Új megyei levéltárat avattak szerdán veszprém műemlék negyedében, a vár egyik patinás épületében. A veszprémi várban ez a második olyan műemlék épület, amelyet jelentős felújítási munkák után a magyar művelődés szolgálatába állítottak. Az egykori piarista rendházból kialakított új levéltár nemcsak a kutatásokhoz, feltárásokhoz biztosít jobb feltételeket, hanem megfelelő raktárral is rendelkezik, s így biztosítja az újabb forrásanyagok elhelyezését is.

az avatóünnepséghez kapcsolódóan - ugyancsak szerdán - a veszprémi akadémiai bizottság székházában megkezdődött a levéltárgazdátok háromnapos konferenciája. A tanácskozáson megvitatják a következő évek tudományos kutatási feladatait és a levéltárak nemzetközi kapcsolatainak fejlődését. /mti/

bb. 23. szabolcs-szatmár megyében befejeződött az almaszüret

kal/ká/rj di

1979. október 24.

Szabolcs-szatmár megyében befejeződött az almaszüret. Véget ért a csaknem 140 ezer embert foglalkoztató nagy munka, amelyben a tsz tagok és az állami gazdaságok dolgozói mellett - a győri, a debreceni, a budapesti és a miskolci egyetemek és főiskolák hallgatói, a szabolcsi közép- és általános iskolások, s hétvégeken a gyárak, üzemek munkásai is részt vettek.

Ezekben a napokban a hűtőházakra és tárolókra, az exportpályaudvarokra és a feldolgozó üzemekre hárul a tennivalók zöme. Idén a tavalyinál 52 ezer tonnával több szabolcsi alma kerül exportra. Mátészalkán megkezdte munkáját az állami tangazdaság sűrítőüzeme, vaján pedig a nyíregyházi konzervgyár és a nyírkerti társulás új léüzeme. Termékeik iránt nagy a kereslet, az almale- és sűrítőmenny minden piacon kiválóan értékesíthető. /mti/

16.05 rj

-20-

16.05 rj

17.05 rj

bb. 24. megújul a műanyagfeldolgozó ipar - befejeződött az országos műanyag kollókvium székesfehérváron

zsi!rj ká

1979. október 24.

1985-ig megújul a műanyagfeldolgozóipar és a jelenlegi 30 kilóról 50 kilóra emelkedik hazánkban az egy főre jutó évi műanyagfelhasználás. Elsősorban az építőiparban, a közlekedésben, a csomagolásban és a ruházati iparban fokozzák a műanyagtermékek részarányát - hangzott el szerdán székesfehérváron, a magyar kémikusok tudományos egyesülete háromnapos műanyagipari kollókviumának befejező napján.

Újabb szerkezeti anyagok, műszálak és használati tömegcikk gyártását kezdték meg ütésálló polisztirolból, pvc-ből, polipropilénből és számos csomagolóanyagot és burkolóeszközt, például a gyógyszerfóliát is hazai alapanyagból állítanak elő. A szakemberek felhívták a figyelmet arra, hogy bár kőolajszármazékokat használnak fel, a műanyaggyártás energiaigénye átlagosan kétszer-háromszor kisebb, mint a hagyományos anyagoké: például az azbesztcement- a porcelán- és üvegtermékeké. Az iparág gazdaságosságát fokozza, hogy legnagyobb műanyaggyárak és feldolgozó üzemek szervezett formában újra felhasználják a technológiai folyamat során keletkező pvc és poliolefin hulladékot. Ez várhatóan husz százalékkal javítja a fajlagos anyagkihozatait vállalatonként. A műanyagfeldolgozó üzemek széleskörű technológiai és gépi rekonstrukciója további önköltségcsökkentést eredményez, és számottevően javítja a műanyag késztermékek méretpontosságát, tartósságát is. /mti/

bb. 25. a munkaidő teljesebb kihasználását sürgetik a csongrád megyei népi ellenőrök

dén/ká/rj di

1979. október 24.

A törtnapi munkaidőkiesések - és a rövidebb-hosszabb mulasztások későbbi ledolgozására vonatkozó nyilvántartások adatai a vállalatok többségénél nem pontosak, - állapította meg a csongrád megyei népi ellenőrök tizennyolc üzemet és ipari szövetséget érintő vizsgálata.

/folyt.köv./

16.15 rj

-21-

16.15 rj

17.05 rj

bb.25./ a munkaidő... 1. folyt./rj

mint a csongrád megyei nebszervezési bizottság szegeden tartott ülésén rámutattak, sok helyen akkor is kilépőt adnak a tanács, az otp-s és más ügyek intézésére, ha ezeknek munkaidő után is utána lehetne járni. egyre több ugyanis az olyan hivatal, ahol egyes napokon nyújtott idejű ügyfélfogadási rendet vezettek be. a népi ellenőrök javasolják: a nyújtott ügyfélfogadás időpontjairól az eddiginél jobban tájékoztassák a munkahelyeket. szorgalmazták, hogy az óvodákban, bölcsődékben adják vissza eredeti rendeltetésüknek a más célra igénybe vett betegszobákat, elkülönítő helyiségeket. a nap közben megbetegedett gyermekeket ott helyezték el, és ne a munkából hívják el a szülőket. ezenkívül azt is javasolják, hogy a jelenlegi lakóhelyi egészségügyi szűrővizsgálatok egy részét a munkahelyen tartassák meg. Ugyanakkor nem kellene hosszabb ideig a munkából távolmaradniuk a bejáró dolgozóknak.

a népi ellenőrök kérik a közlekedési vállalatoktól, hogy ismételt vizsgálatot tartsanak menetrendjükkel, s pontosabban igazítsák azt a munkakezdés és befejezés időpontjaihoz. sokan ugyanis azért kénytelenek tíz-tizenöt perccel előbb abbahagyni a munkát, hogy a menetrendszerint közlekedő járatokkal hazautazhassanak lakóhelyükre. /mti/

.-.

bb.26. tanácskozás a mém-ben a termelőszövetkezetekről

t jf/tr/pp/ok -di

1979. október 24.

a mezőgazdasági szövetkezetek számos eredményes intézkedést tettek az idei termés kiesések pótlására, valamint a termelési költségek növekedésének mérséklésére, állapították meg szerdán a mém-ben a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, a tot és az okisz vezetőinek értekezletén, amelyen a tsz-ek helyzetéről és gazdasági tennivalóiról tárgyaltak.

/folyt.köv./

- 22 -

16.10/-ok

16.10.07

bb.26./ tanácskozás 1. folyt./-ok

ahol a gazdaságok minden rendelkezésükre álló lehetőséget kihasználták a termelés hatékonyságának növelésére, ott - a pótbérek révén - több lehetőség nyílt a kedvezőtlen hatások ellensúlyozására és a jövedelem növelésére. a következő időszakban még inkább előtérbe kerül a tartalékok feltárása és termelésbe állítása. arra van szükség, hogy a rendelkezésre álló erőforrások maximális hasznosításáért legtöbbet tévő dolgozók és kollektívák tevékenységét mindenütt ismerjék el, s a teljesítményeket a munkadíjazásban is juttassák kifejezésre.

az értekezleten helyeselték, hogy az elmúlt időszakban lassult a termelőszövetkezetek egyesítésének folyamata. jelenleg az ország megyéinek felében nincs előkészület szövetkezeti egyesítésre. ma már csak a társadalmilag, gazdaságilag leginkább indokolt esetekben kerül sor az üzemi méretek növelésére. főleg a néhány hektáron gazdálkodó szakszövetkezetek körében, ahol az ilyenfajta koncentráció indokoltnak és szükségesnek látszik.

a mezőgazdasági szövetkezetek ipari és szolgáltató tevékenységéről elmondották, hogy a jogszerűen és a társadalmi érdekekkel összhangban folytatott munka kedvezően hat a mezőgazdasági alaptervekenység fejlesztésére, a bevételek ugyanis sokhelyütt lehetővé teszik a mezőgazdasági termelés korszerűsítését. rámutattak: a szövetkezeti szolgáltatás jelentősen tehermentesíti az ipart a kis-szériákban gyártott termékek előállításától, és jól szolgálja a kereslet kielégítését. a tevékenység további fejlesztése - amint megállapították - mind a szövetkezetek, mind a népgazdaság számára egyaránt előnyös. a kialakult gyakorlat szerint az ipari munka nem akadályozza a mezőgazdasági termelést, mivel a csúcsmunkák idején az üzemekben szünetel a termelés, a dolgozókat a mezőgazdasági termelőhelyeken foglalkoztatják. a mezőgazdasági szövetkezetek tagsága körében terjed a bedolgozó munka, amely mindennek előtti a falusi asszonyoknak ad kereseti lehetőséget.

/folyt.köv./

- 23 -

16.15/-ok

16.15.07

bb.26./ tanácskozás 2. folyt./-ok

az értekezleten megtárgyalták a jövő évi mezőgazdasági termelési előirányzatokkal kapcsolatos kérdéseket és körvonalazták, hogy a jövőben a gazdaságilag szilárdabb alapon álló gazdaságok milyen módon nyújthatnak még hatékonyabb segítséget a gyengébben fejlett üzemeknek.

a tanácskozáson részt vett román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szabó istván, a tot elnöke, rév lajos, az okisz elnöke és zsuffa ervin, az mszmp kb osztályvezető helyettese./mti/

bb. 27. százéves a magyar hidépités - jubileumi ünnepség a ganz mávágban

t/sz/rj pp di

1979. október 24.

szerdán, jubileumi ünnepségen emlékeztek meg a ganz mávágban a magyar hidépités és -gyártás centenáriumáról, arról, hogy az első magyar gyártmányú közúti hid, a zsolnai vág-hid, 1879-ben diszoklevelet kapott a párizsi világkiállításon.

a ganz mávág és a vasszerkezeti gyár vezetői elmondták: lassan félidejéhez érkezik a négy évvel ezelőtt megkezdett tízéves rekonstrukció, amely lehetővé teszi az új hidak, a dunai vízlépcsőrendszer, a csongrádi vízlépcső, a bicskei hőerőmű, valamint más ganz-gyártmányok, így a motorvonatok, tartályok acélszerkezeti igényeinek kielégítését. a 900 millió forintos beruházási keretből már sok új, korszerű, nagyteljesítményű és többségében automatizált kovácsoló-forgácsoló berendezést szereltek fel az üzemekben. megkezdték egy új szerelőcsarnok építését is, ami régi hiányt pótol, hiszen a nagyméretű szerkezeti elemek összeállítását eddig az elavult lágymányosi telepen és a kőbányai uti szabadtéri telken végezték.

a jubileumi megemlékezést követően kiállítás nyílt a ganz művelődési központjában. az október 31-ig nyitvatartó bemutatón számos makett és 45 dokumentációs tábla öleli fel a 100 év történetét. ezenkívül 5 előadást tartottak a szakembereknek./mti/

..-

16.45rj

17.30

-24 -

17.30

bb. 29. megkezdődött a vetőmagfeldolgozás - tizenegyezer tonna hibridkukorica martonvásárról

dáv/ká/rj e

1979. október 24.

ötven vagon kukoricát száritanak naponta a mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti vetőmagüzemében, ahol már megkezdték a jövő évi hibridkukorica vetőmagfeldolgozását. új, nagyteljesítményű száritóberendezést állítottak munkába, s általa megkétszerezték az üzem teljesítményét, meggyorsították a vetőmagfeldolgozását. ezen az őszön huszonegyezer tonna csöves kukoricából tizenegyezer tonna fémzárolt vetőmagot készítenek erdőháton. a gazdaságok tízenegy fajtából választhatnak majd a jövő tavasszal. a martonvásári hibridkukoricák iránt külföldön is nagy az érdeklődés. ezt bizonyítja, hogy a most feldolgozásra kerülő vetőmagból ezer tonnányit exportra küldenek./mti/

..-

bb. 30. győr-sopron megyei művészegyüttesek utaztak ausztriába

cser/kzá/rj e

1979. október 24.

három győr-sopron megyei művészegyüttes utazott szerdán ausztriába. a soproni szimfónikus zenekar és a soproni pedagógus kórus bécsujhelyen ugyanezen a napon meg is tartotta első közös koncertjét. a vitnyédi gyermek folklór együttes a kismartonban sorra kerülő nemzetközi gyermek folklór ünnepségeken vesz részt./mti/

..-

bb. 31. hatékonyabb zajcsökkentés

dob/ká/rj e

1979. október 24.

a textilgyárakban, a városok utcáin, lakóterületein egyre növekvő és a hallást károsító zajártalmak elleni védekezés szerepel a szegedi technika házában szerdán megalakult zajcsökkentési szakosztály programjában. szegedi orvostudományi egyetemi kutatók, építésszek, s üzemi szakemberek alakították meg az új szervezetet, amely munkaterve szerint üzemeknél, vállalatoknál zajcsökkentési tanfolyamokat, településkörnyezeti, csendvédelmi ankétokat, kiállításokat szervez. kooperációs tervet dolgoz ki, megállapodást javasol a vállalatok, intézmények között. a zaj elleni közös akcióprogram megvalósítására. a számos konkrét tennivaló egyike, megoldani a házigyári panelházak lakásainak zajcsökkentését./mti/

..-

16.55 rj

17.30

-25-

17.30

bb.32. több gyümölcsfacsemetét, takarmányt igényelnek a háztáji gazdaságok

end/kz/ok -e

1979. október 24.

a háztáji és kisegítő gazdaságok szervezetter kötődnek mind a mezőgazdasági, mind pedig a fogyasztási szövetkezetekhez, a nagyüzemek többsége sokrétűen - talajművelő gépekkel, műtrágyával, takarmánnyal, szaporítóanyagokkal - segíti a kisgazdaságok árutermelését - állapították meg a szolnok megyei kertbarát szövetség szerdán szolnokon megrendezett tanácskozásán. a megye 92 ezer kistermelőjének helyzetével, gondjaival foglalkozó eszmecsere a továbbiakban hangoztatták, hogy a nagyüzemek nemcsak a termelés és a tenyésztés feltételeinek megteremtéséhez járulnak hozzá, elősegítik a termékek - a zöldség, a gyümölcs, a gyapju, a hizósertés és a vágómarha - értékesítését is. a fogyasztási szövetkezetek évente 6-7 millió forint értékben - termelési előlegként - tenyész- és hizóalapanyagokat helyeznek ki a szakcsoportok tagjaihoz. többek között ennek is köszönhető, hogy ebben a megyében a kistermelők adják a hustermelésnek csaknem a felét.

a megyében közös ügyé vált a háztáji és a kisgazdaságok árutermelésének támogatása. az érdekelte vállalatok ezzel kapcsolatos kezdeményezései közül különösen értékes a szolnok megyei agrárker vállalaté. ez két helyen - tiszaföldváron és szandaszőlősen - kisgépkölcsönző szolgálatot szervezett: a telepeken több mint félmillió forint értékű munkaeszközt vehetnek igénybe kedvezményes áron a kistermelők. a megyei tanács vasipari vállalatánál megkezdte működését a mezőgazdasági kisgép-szerviz, ahol valamennyi géptípus javítását vállalják. a gondok között említették meg, hogy nem kielégítő az őszi telepítésekhez szükséges gyümölcsfacsemeték választéka, nincs elegendő zöldség- és gyümölcs átvevőhely, a kisebb településeken pedig még ma is gyakran hiánycikk a táp- és keverék-takarmány./mti/

-..-

- 26 -

17.55/-ok

17.55

17.55

17.55

bb.33. fejlődik a borsodi szénbányászat - a nehézipari minisztérium és a borsod megyei tanács vezetőinek tárgyalása

kör/ká/ok - e

1979. október 24.

megbeszélést tartottak szerdán miskolcon a nehézipari minisztérium, valamint a borsod megyei tanács képviselői, amelyen részt vett és felszólalt zsengellér istván nehézipari miniszterhelyettes, dr.havasi béla, a megyei pártbizottság titkára, valamint dr.pusztai béla, a borsod megyei tanács elnökhelyettese is.

napirenden három témakör: a borsodban található nyersanyagok és energiahordozók feltárása és bányászata, a lakosság energiaellátása, valamint a vegyipari üzemekkel összefüggő kérdések megvitatása szerepelt.

a tárgyalás során megállapították: továbbra is szükség van a borsodi szénre - nagyobb rész a lakossági ellátás biztosítására, de az erőművekhez is. ezért az ugynevezett eocén program végrehajtása mellett indokolt a borsodi szénbányák kiemelt támogatása. szükségesnek ítélték a kutatások fokozását új széntelepek feltárására, a gépesítés fokozását koncentrált bányászati kialakítását.

a hegyaljai ásványbánya és örlőmünel lehetőség nyílik a külföldön is keresett perlit termelésének és feldolgozásának továbbfejlesztésére.

a lakosság energiaellátásával összefüggésben megállapodtak: keresik a lehetőségét annak, hogy a kazincbarcikai borsodi hőerőmű kapacitását növeljék, és azt miskolc távhőellátására is felhasználják. addig is folytatják a diósgyőri lenin kohászati művekben a fűtőmű fejlesztését, a városban épülő új lakások ellátására./mti/

-..-

- 27 -

17.00/-ok

17.15

17.40

17.15

bb. 28. a termelékenység fejlesztéséről tanácskoztak a budapesti agglomeráció nehézipari vállalatainak vezetői - termelékenységi társulás alakult

t/sb/rj pp di

1979. október 24.

a fővárosban és agglomerációs övezetében működő nehézipari vállalatok 1975 óta évente 12 százalékkal növelték a termelékenységet. ez a fejlődési ütem 50 százalékkal nagyobb a minisztériumi átlagnál, amely ugyancsak dinamikusabb, mint az ország egész iparáé - állapította meg juhász ádám nehézipari államtitkár a nim 45 budapesti és környéki vállalata és trösztje igazgatóinak és párttitkárainak szerdai tanácskozásán.

az államtitkár hangsúlyozta hogy a termelékenység emelkedésének ez a fejlődési üteme nemzetközi viszonylatban is jelentős, de a tárgyilagosság kedvéért meg kell mondani, hogy a gyors növekedés összefügg a termelékenység eddigi színvonalával is. a tárca vállalatai tízéves termelékenységfejlesztési programot dolgoztak ki az élenjárók minél gyorsabb megközelítése érdekében. most érnek e program első félévéhez. a budapesti agglomerációban működő nim-vállalatok 63 százaléka váltotta valóra vagy teljesítette túl az időarányos termelékenységfejlesztési előirányzatot, egyebek között a dunai kőolajipari vállalat 29, az egyesült vegyiművek 17,5, s a négy budapesti gyógyszergyár átlagosan 8,5 százalékkal ért el jobb eredményt az időarányos előirányzatnál. jelentős még a pótolnivalója viszont a forte, a khv és a taurus vállalatnak.

a magyar villamos művek tröszt erőművei közül a dunamenti hőerőmű működik a legnagyobb termelékenységgel. az itt foglalkoztatott dolgozók száma a villamosenergia-termelés teljesítményéhez viszonyítva már jelenleg is kedvezőbb, mint a szocialista országokban működő hasonló hidrogén felhasználó erőművéké. az élőmunka termelékenysége a magyar szénbányászati trösztnél az utóbbi négy évben átlagosan 3,5, az országos kőolaj- és gázipari trösztnél 8,7, a magyar villamosművek trösztnél 7,8 és a magyar alumíniumipari trösztnél 6,2 százalékkal növekedett. *b szent*

a tanácskozás vitájában többen szóltak arról, hogy nemcsak az élőmunka termelékenységének, a drága berendezések és eszközök jobb kihasználásának a javítása, a munkaerőgazdálkodás és munkaszervezés fejlesztése kívánatos, hanem az exporttal összefüggő piaci munka korszerűsítése, fejlesztése is. a gyorsabb fejlődést segíti a vállalatok önkéntes összefogása termelékenységfejlesztési társulásban. nemrégiben alakult ilyen a dunántúlon és a biztató kezdeti eredmények ösztönzést adtak a budapesti társulás megszervezéséhez is.

/folyt. köv./
17.20 rj

-28-

1805
1807

1820
1820

bb. 28. / a termelékenység ... 1. folyt./rj

innen felhasználható 16.30 órától!

a tanácskozás befejezését követően került sor a budapesti termelékenységi társulás megalakítására, amelynek alapító okiratát 13 vállalat, valamint a nim ipargazdasági és üzemszervezési intézetének, a nim műszaki dokumentációs és fordító irodájának vezetője írt alá. tudományos tanácsadással segítséget nyújt a társulásnak a budapesti műszaki egyetem ipari üzemszervezési tanszéke és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem ipari üzemszervezési tanszéke. a társulás célja, hogy együttes erővel keressenek új műszaki-gazdasági, szervezési és vezetési lehetőségeket a termelékenység-növelés tartalékainak feltárására, a tapasztalatok és jó módszerek gyors elterjesztésére, megoldásokat dolgozzanak ki közös kiegészítő, szolgáltató tevékenységre, karbantartási és alkatrészgyártási szakosításra, gépek kölcsönzésére, esetleg közös járműpark, alkatrészraktár létrehozására. /mti/

bb. 34. vállalati bélyegzővel vásárolt - csalót ítélték el győri

cser/kz/rj di

1979. október 24.

magánosok és munkahelye sértelmére is a csalások sorozatát követte el döbrösy istván 35 éves soproni lakos, 1978 ősze és 1979 május közepe között. rendszerint hiánycikkek- elsősorban fürdőszobai felszerelések-beszerzését ígérte meg, a pénzt felvette, elköltötte, a kért cikkeket azonban nem szerezte meg.

1979. tavaszán a munkahelye - a soproni vas-és járműipari szövetkezet - áru beszerzésével bizta meg. erre a célra bélyegzőt is kapott. a bélyegző döbrösynél maradt, aki a szövetkezeti bélyegzővel rádiókat, számológépeket, hűtőszekrényt és más árukat vásárolt soproni üzletekben, s azokat helyben, a bizományi áruházban el is adta.

a győri megyei bíróság az ügy tárgyalása során súlyosbító körülményként értékelte, hogy döbrösy istván hasonló büncselekményekért már volt büntetve. ezért két és félévi börtönt szabott ki rá. az okozott kárt is meg kell térítenie. az ítélet jogerős. /mti/

17.25 rj

-29-

1819
1807

1820
1820

bb.35. tankönyv-kiállítás nyílt a könyvklubban

t dg/pá/dk/ok di

1979. október 24.

a magyar tankönyv és pedagógiai könyvkiadó utóbbi három évtizedéről, a tankönyvkiadó vállalat tevékenységéről ad áttekintést az a kiállítás, amelyet voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára nyitott meg szerdán a liszt ferenc téri könyvklubban. a bemutatott csaknem 900 könyv közül háromszáz az új iskolai tantervekhez készült. először került szélesebb körű nyilvánosság elé az új abc-s könyv, amelyből tavaly óta tanulnak a kisdíjak és az új második osztályos olvasókönyv, amelyet az idén szeptemberben vehettek először kézbe az általános iskolások.

mint petró andrás, a tankönyvkiadó vállalat igazgatója a kiállítás kapcsán tartott sajtótájékoztatóján elmondotta: a szerzőkkel - általában gyakorló pedagógusokkal - arra törekedtek, hogy a versek, a mesék, a történetek kiválogatásánál csak „tisztá forrásból”, merítsenek, irodalmi értékeket adjanak közre, s így először sikerült számítani ezekből a tankönyvekből a gyermeket, a rossz értelemben vett didaktikus versikét, olvasmányokat.

a kiadó régi törekvését váltotta valóra azzal, hogy a matematika-könyvet két változatban készítette el, így maguk a pedagógusok dönthetik el, hogy melyiket alkalmazzák az oktatásban. ugyancsak két, egymástól különböző tankönyv áll a nevelők rendelkezésére azokban az általános iskolákban, ahol már a negyedikben megkezdődött - kísérletképpen - az orosz nyelv oktatása. bejelentette az igazgató, hogy hamarosan napvilágot lát az általános iskolák első osztályosai számára is egy újabb, az olvasás-írás tanítását segítő, könnyítő könyvgyűjtés, amelyet az ugynevezett globális módszerrel oktató pedagógusok alkalmazhatnak.

a kiállítás október 30-ig tekinthető meg./mti/

17.30/-ok

18.45

- 30 -

18⁰⁰

bb.37. a selyem jövője

t kg/gk/pp/ok -di

1979. október 24.

ujfajta anyagokból tartott bemutatót szerdán a textilipari műszaki és tudományos egyesület és a magyar selyemipari vállalat „a selyem jövője”, címmel a tit bocskai uti stúdiójában. ez alkalomból a vállalat vezetői elmondták: a nagyarányú gyártmány-szerkezet-korszerűsítés nyomán részben hazai fejlesztések, részben külföldi licencek alapján a nemzetközi piacon is keresett termékek gyártása kezdődött meg. a textilipari kutató intézet hidramid fonalából például divatos, ujszerű kelmeiket állítanak elő. a külföldi gyártási eljárással készülő felsőruházati és inganyagok az eredeti selyem tulajdonságait hordozzák könnyed esésűk, lágyak, finom tapintásuak. exportképes termék a kiállításon is látható. ponge elnevezésű könnyű bélésszövet is, amelyből az idén több mint egymillió négyzetmétert gyárt a vállalat./mti/

bb. 36. a fővárosi közterületfenntartó vállalat

tr/rj pr di

1979. október 24.

tájékoztatása szerint október 25-én, csütörtökön este 20.30 órától 26-án pénteken reggel 0.3.00 óráig a budai váralagutat és környékét a váralagut mosása miatt lezárják. /mti/

bb.38. papi békegyűlés

ma/rj pr e

1979. október 24.

a hazafias népfront budapesti elnöksége papi békegyűlést rendezett szerdán a budapesti római katolikus, görög katolikus, református, evangélikus, ortodox, izraelita, unitárius egyházak, valamint a magyarországi szabadegyházak tanácsába tömörült felekezetek lelkészeinek részvételével. az újvárosháza nagytermében lezajlott találkozón várnai ferenc, a népszabadság szerkesztő bizottságának tagja tartott tájékoztatót időszerű nemzetközi kérdésekről. /mti/

17.30 rj

18.45

-31-

18¹⁰

bb. 39. csikós-nagy béla hazaérkezett berlinből

sl/rj pp e 1979. október 24.

szerdán hazaérkezett a közigazdász küldöttség, amely csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével walter halbritter miniszternek, az ndk árhivatala vezetőjének meghívására berlinben tárgyalt. véleményt cseréltek a két országot érintő időszerű árpolitikai kérdésekről és értékelték a múlt évben tartott szakmai konzultációk eredményeit. /mti/

--

bb. 40. magyar-bolgár barátsági nap karcagon

end/ká/rj e 1979. október 24.

magyar-bolgár barátsági napot rendeztek szerdán karcagon, a magyar-bolgár barátság nevet viselő mezőgazdasági termelészövetkezetben - az ünnepi nap keretében megemlékeztek bulgária felszabadulásának 35. évfordulójáról. venko dimitrov mladenov, az agromasexpo közös vállalat főmérnöke méltatta a testvérország szocialista fejlődését, a bolgár mezőgazdaság sikereit. az ünnepi találkozón filmet mutattak be bulgária életéről. /mti/

--

bb. 41. hazánkba látogat a holland külügyminiszter

rj e 1979. október 24.

christoph a. van der klaauw holland külügyminiszter puja fri-gyes külügyminiszter meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra magyarországra érkezik. /mti/

--

17.50 rj

-32-

1815

bb. 42. az ügyészség vizsgálta, a tanács tárgyalta - a hatósági munka törvényessége kőbányán

t/csa/rj pr e

1979. október 24.

kőbányán az általános törvényességi vizsgálatok során feltárt törvénytiségek rendszerint a jogszabályok ismeretének hiányára, a éves jogszabály-értelmezésre vagy a mindennapi munkában adódó, nagyrészt objektív nehézségekre: létszámhiány miatti túlterheltségre, betegségekre, átszervezésre vezethetők vissza. ezek a törvénytiségek nem szándékosak, és - megfelelően megválasztott ügyészi intézkedésekkel - orvosolhatók voltak mind az állami hivatali, mind a gazdálkodó szerveknél - állapították meg a x. kerületi tanács szerdai ülésén, amelyen a x. és xvii. kerületi ügyészség két éves törvényességi vizsgálatának tapasztalatait összegezték.

a szakigazgatási szerveknél végzett vizsgálatok során komoly mulasztásokat észleltek a kerületi alkoholgondozónál: a gondozó vezetője sorozatosan elmulasztotta az idézésre meg nem jelenő, kezelésre kötelezettek elővezetését, illetve a szabálysértési eljárás kezdeményezését. a pénzügyi osztálynál a makacs adósokkal szemben a végrehajtás nehézkes, lassú, a gyámhatóságnál a gondjukra bizottak körülményeit nem ellenőrizték a helyszínen, az igazgatási osztályon a kiszabott bírságok behajtása nem megfelelő, a szabálysértési ügyintézésben rendszeres a hátralék. az állami vállalatoknál a munkavédelmi előírások megtartását és az üzemi balesettel kapcsolatos kártérítési eljárások gyakorlatát ellenőrizték. itt gyakori hiba, hogy az üzemi baleseteket későn vizsgálják ki, nem tárják fel a baleset valamennyi okát és a hiányos jegyzőkönyvek arról tanuskodnak, hogy nem vonják le a megfelelő következtetéseket hasonló balesetek megelőzése érdekében. a vállalatok egy része még mindig vonakodik a sérülteknek járó kártérítést kifizetni. a munkaügyi döntőbizottságoknál leggyakoribb törvénytiségek az eljárási határidő indokolatlan és nagymértékű túllépése. az ügyészség nem hagyta figyelmen kívül az állampolgári fegyelmet sértő jelenségeket sem, ennek eredményeképpen folyamatosan növekedett a szabálysértési ügyek száma: míg tavaly egész évben 1800 volt, addig az idén szeptember végéig már 1700.

a felsorolt hiányosságok jobb munkaszervezéssel, az alkalmazni kívánt jogszabályok alapos megismerésével, a határozatok alapjául szolgáló valóságos helyzet feltárásával és nem utolsósorban a lakosság segítségével felszámolhatók. /mti/

--

17.50 rj

- 33 -

1820

bb. 43. új telefonközpont szekszárdon

blb/kz/rj e

1979. október 24.

négyezer állomásos crossbar rendszerű új telefonközpontot helyeztek üzembe szekszárdon. a korszerű telefonközpont bekapcsolja a várost a távhívóhálózatba. a szekszárdi előfizetők most már közvetlen tárcsázással hívhatják Budapest, illetve a hálózatba bekapcsolt százötvenhét város és község telefonállomásait. szekszárd város körzetszáma: 74.

az új telefonközpont üzembehelyezésével egyidejűleg leszerelték az elavult régi központot, s megváltozott minden telefonszám is. ezért a posta új telefonkönyvet adott ki, amelyet a szekszárdi postán, illetve a budapesti távbeszélő és tudakozó /v.ken. pető s. u. 17-19. szám alatti/ névszerkesztő hivatalában lehet megvenni, vagy megrendelni. /mti/

-. -

bb. 44. felhívás ötvenezer agrárszakemberhez: segítsék a falu szocialista fejlődését

tóa/rj kz e

1979. október 24.

a magyar agrárszakemberekhez való felhívás közzétételével fejeződött be szerdán a keszthelyi agrártudományi egyetemen rendezett 2 napos falufejlesztési ankét. a magyar agrártudományi egyesület azzal a céllal szervezte ezt az ankétot, hogy széles körben megvitassák, milyen módon nyújthatnak segítséget a falun élő agrárszakemberek a falu fejlesztéséhez, az ellátás javításához, a kulturális élet jobbitásához. egyetemi tanárok tartottak előadásokat az értelmiség, közte az agrárértelmiség falufejlesztő feladatáról és szerepéről, osztrák és lengyel szakemberek pedig a hazájuk ezzel kapcsolatos tapasztalatairól tájékoztatták az ankét résztvevőit. a magyar agrártudományi egyesület fontosnak tartja, hogy a társ tudományos egyesületekkel és állami szervekkel karöltve az eddiginél nagyobb aktivitással, felelősséggel vegyen részt az ötvenezer magyar agrárszakember a falusi élet javításában, a falu fejlesztésében. a társadalompolitikailag fontos akció végrehajtására az egyesület falufejlesztési bizottságot alakított.

/folyt. köv./

18.00 rj

18.25

-34 -

bb. 44. / felhívás... 1. folyt./rj

az ankéton közreadott felhívás kiemeli: az agrárértelmiség, az egyetemen, főiskolák hallgatói a falusi értelmiséggel karöltve vegyen részt „az agrárértelmiség a szocialista faluért”, akció céljainak megvalósításában. szakmai munkájuk, tanulmányaik mellett fokozottabban kapcsolódjanak be üzemük, falujuk, egyetemük, főiskolájuk, politikai, társadalmi, kulturális életébe, a közéleti, a településfejlesztési és közművelődési feladatok megvalósításába. a nagyüzemekben megoldandó feladataikkal párhuzamosan munkálkodjanak a háztáji és kisegítő gazdaságok termelési színvonalának fejlesztéséért. kívánatos, hogy az érdekelt szakemberekkel együtt megkülönböztetett figyelmet fordítsanak a korszerű falukép, a kulturált major és munkakörülmények kialakítására, a természet- és környezetvédelemre, s tartsák állandó feladatnak a tanyákon, szórván, településeken élő lakosság életkörülményeinek javítását. /mti/

bb. 45. ünnepség szolnokon a román fegyveres erőik napján

end/kz/rj e

1979. október 24.

a román szocialista köztársaság fegyveres erőinek napja alkalmából ünnepséget rendeztek szerdán szolnokon, a kilian gyöngy repülő műszaki főiskolán. az ünnepségen részt vett Kovács Pál altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, s a néphadsereg több vezető beosztású parancsnoka. jelen volt Viktor Bolojan románia budapesti nagykövete, a szocialista országok budapesti katonai és légügyi attaséi, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó parancsnokságának képviselői, valamint szolnok megye és szolnok város párt, állami vezetői, a bm, a munkásőrség, az mhsz képviselői.

brassói tivadár vezérőrnagy, a főiskola parancsnoka ünnepi beszédében méltatta a román köztársaság szocializmust építő munkáját, fejlődésének eredményeit, szólt a népeink közötti sokoldalú kapcsolatokról, a két ország hadseregének fegyverbarátságáról, amely a varsói szerződés keretében ma is töretlenül erősödik. ezután Ioan Todericiu emlékezett meg a román néphadsereg történetéről.

az ünnepség után Kovács Pál altábornagy fogadást adott a vendégek tiszteletére. /mti/

-. -

18.30 rj

18.45

-35 -

bb. 46. felhasználható: 19.30 órától!

oros adél köszöntése - ünnepi előadás az állami operaházban

tp/rj pr e

1979. október 24.

oros adélt, a magyar állami operaház neves magántáncosnőjét 25 éves operaházi pályafutása alkalmából szerdán este bensőséges hangulatú ünnepségen köszöntötték pályatársai, valamint művészi életünk más kiváló személyiségei. seregi lászló, az állami operaház balettigazgatója üdvözölte a balerinát, méltatta két és fél évtizedes munkásságát, s átnyújtotta a jubileumi babérkoszorút, s aranygyűrűt. a kollégák és pályatársak nevében róna viktor - orosz adél egykori évfolyamtársa, sok-sok híres előadásban partnere - köszöntötte a művésznőt.

oros adél, nádasi ferenc tanítványa, 1954-től tagja az operaháznak. azóta a világ számos országában élvezhette tökéletes technikai tudását, magasfokú művészi előadásmódját a balettművészet kedvelő közönség. emlékezetes szerepei közé tartozik a diótörő hercegnője, a fából faragott királyfi királylánya, a spartacus flaviaja, a csipkerózsika és a giselle címszerepei.

a kossuth-díjas táncosnő egyik legkedvesebb balettjét, a giselle-et láthatta szerdán este az operaház közönsége. /mti/

-. -

bb. 47. a palesztin nép élete - kiállítás győrről

mzs/rj kz e

1979. október 24.

a palesztin nép életét bemutató kiállítás nyílt szerdán győrről, a közlekedési és távközlési műszaki főiskola könyvtárában, a magyar szolidaritási bizottság rendezésében. a tárlat képet ad a törvényes jogaiért, az önálló palesztin állam megteremtéséért harcoló nép hétköznapijairól. műves rézkarcok mutatják be az ősi palesztin városokat, reprodukciókon láthatók a palesztin festők alkotásai, himzett bluzok, szőttek és fafaragások adnak izelítőt a palesztin népművészetből. /mti/

-. -

18.35 rj

-36 -

18⁵⁰

KF-20
⑧

bb. 48. időjárásjelentés

rj e

1979. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én este:

hűvös idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

az északi és keleti országrészben időnként megnövekszik a felhőzet és ott néhány helyen zápor, a hegyekben hózápor lehet. az ország többi részén kevés felhő várható, eső nem lesz. az északkeleti, keleti szél napközben helyenként megélnkül. a hőmérséklet csütörtökön koradélután 7-12 fok között alakul. /mti/

-. -

bb. 49. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 46. /oros adél köszöntése.../ hírünk első bekezdésének 6. sorától a szöveg helyesen:

..fél évtizedes munkásságát, majd mihály andrás az operaház

igazgatója adta át a hagyományos babérkoszorút. a kollégák és pályatársak nevében róna viktor - orosz adél egykori évfolyamtársa, sok-sok híres előadásban partnere - köszöntötte a művésznőt és adta át a jubileumi aranygyűrűt.

oros adél, nádasi ferenc tanítványa.....

/mti/

-. -

bb.50. a belöldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ok - e

1979. október 24.

15. megnyitották az új épülettel bővült kovács margit gyűjteményt szentendrén
16. javult a munkaerőgazdálkodás, mérséklődött a nagyarányú munkaerő igény vas megyében
17. konferencia a surlódástudomány eredményeinek hasznosításáról
18. lengyel ifjúsági delegáció budapestén
19. üdülőtérület a kőrösök endrődi holtágainál
20. elhunyt pogány béla
21. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága
22. új levéltárat avattak veszprémben
23. szabolcs-szatmár megyében befejeződött az almaszüret /folyt.köv./

21.10/-ok

- 37 -

bb. 50./ a belföldi 1. folyt./-ok

24. megújul a műanyagfeldolgozó ipar / 6. jav.!
25. a munkaidő teljesebb kihasználását sürgetik a csongrád megyei népi ellenőrök
26. tanácskozás a mém-ben a termelészövetkezetekről / 7. jav.!
27. százéves a magyar hidépités - jubileumi ünnepség a ganz mávokban
28. a termelékenység fejlesztéséről tanácskoztak a budapesti agglomeráció nehézipari vállalatainak vezetői
29. megkezdődött a vetőmag feldolgozás
30. győr-sopron megyei művészegyüttesek utaztak ausztriába
31. hatékonyabb zajcsökkentés
32. több gyümölcsfacsemetét, takarmányt igényelnek a háztáji gazdaságok
33. fejlődik a borsodi szénbányászat - a nehézipari minisztérium és a borsod megyei tanács vezetőknek tárgyalása /8. jav.!
34. vállalati bélyegzővel vásárolt - csalót ítélték el győrött
35. tankönyv-kiállítás nyílt a könyvklubban
36. a fővárosi közterületfenntartó vállalat
37. a selyem jövője
38. papi békegyűlés
39. csikós-nagy béla hazaérkezett berlinből
40. magyar-bolgár barátsági nap karcagon
41. hazánkba látogat a holland külügyminiszter
42. az ügyészség vizsgálta, a tanács tárgyalta - a hatósági munka törvényessége kőbányán
43. új telefonközpont szekszárdon
44. felhívás ötvenezer agrárszakemberhez: segítsék a falu szocialista fejlődését
45. ünnepség szolnokon a román fegyveres erők napján
46. orosz adél köszöntése - ünnepi előadás az állami operaházban
47. a palesztin nép élete - kiállítás győrött
48. időjárásjelentés
49. a szerkesztőségek figyelmébe!
50. hírjegyzék

/mti/

21.13/-ok

-.-
- v é g e -
- 38 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre
henczi erzsébet

60.008/

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. a jövő héten a banánnal kezdődik a déligyümölcsszezon

i/kf/rj pp e

1979. október 25.

hamburghól harminchárom kamionnal a hét végére megérkezik a rákospalotai és a vidéki érlelőkbe az első 500 tonnás ecuadori banánszállítmány, s a jövő hét közepén az üzletekbe is kerül az izletes gyümölcs. ezzel megkezdődik a déligyümölcsszezon.

a délkei tájékoztatása szerint november végén érkezik algériai mandarin, s ugyancsak algériai, valamint görög és spanyol narancs, amely a hagyományoknak megfelelően december elején kerül forgalomba. várják az első hajórakomány kubai grapefruitot és az azt követő narancsszállítmányt is. iraki datolya beszerzéséről most tárgyalnak, az azonban már biztos, hogy ananászt, kókuszdiót és fügét a magas árak miatt az idén sem hoznak be. az év végéig ötezer tonna banán, kétezer tonna mandarin és összesen tizenháromezer tonna narancs érkezik.

a déligyümölcsárak - mint ismeretes - a július 23-i árintézkedésekkel változtak. a banánt kilónként 33 forintért, a mandarint és a narancsot 30 forintért - a kubai narancsot 19 forintért -, a grapefruitot pedig 18 forintért árusítják. /mti/

-.-

-1-